
Ek 2: Rakama Dayalı Bilgiler (2024 Yılı Sonu) 

1. 2024 Yılı Beyannamelerini Meslek Mensuplarına İmzalatma Zorunluluğu Olanlar 

 

• I. Sınıf Tacir: 2024 yılı faaliyet döneminde aktif toplamı 91.807.000 TL ve net satışlar 

toplamı 183.568.000 TL'yi aşan mükellefler 2025 yılında GV/KV beyannamelerini, KDV, 

muhtasar… beyannamelerini YMM veya SMMM’ye imzalatmak mecburiyetindedirler. 

• II. Sınıf Tacir: Alım-satım veya imalat işi yapanların 2024’de satış tutarı 3.077.000 TL’yi, 

başka işler yapanların gayrisafi iş hasılat tutarı 1.552.000 TL’yi aşanlar 2024 yılında 

beyannamelerini YMM veya SMMM’ye imzalatmak mecburiyetindedirler. 

• Serbest Meslek Erbabı: Gelirleri 2024’de 2.142.000 TL’yi geçenler 2024 yılında 

beyannamelerini YMM veya SMMM’ye imzalatmak mecburiyetindedirler. 

 

2. Genel Usulsüzlüklere Uygulanan Cezalar (2025 Yılı) 

 

• Birinci Derecede Usulsüzlük: En yüksek: 28.000 TL (sermaye 

şirketleri).  

• İkinci Derecede Usulsüzlük: En düşük: 2100 TL (gelir vergisinden muaf 

esnaf). Diğer ceza tutarları için bkz. VUK GT 577, RG. 30.12.2024, 2. 

mük. 

 

3. Özel Usulsüzlük Cezaları (2025 Yılı)1 

 Elektronik belge olarak düzenlenmesi gerekenler de dâhil olmak üzere fatura, gider 

pusulası, müstahsil makbuzu, serbest meslek makbuzunun verilmemesi, alınmaması, 

bu belgelerde gerçek meblağdan farklı meblağlara yer verilmesi, bu belgelerin 

elektronik belge olarak düzenlenmesi gerekirken kâğıt olarak düzenlenmesi, hiç 

düzenlenmemiş sayılması: 14.000 TL (1.Tespit); 28.000 TL (2.Tespit); 43.000 TL (3. 

Tespit)… (Bir takvim yılı içinde her bir belge nevine ilişkin olarak kesilecek toplam 

ceza: 14.000.000 TL) (Kanuna bağlı 2 sayılı cetvel). 

 Elektronik belge olarak düzenlenmesi gerekenler de dâhil olmak üzere perakende 

satış fişi, ödeme kaydedici cihaz fişi, giriş ve yolcu taşıma bileti, sevk irsaliyesi, 

taşıma irsaliyesi, yolcu listesi, günlük müşteri listesi ile Hazine ve Maliye 

Bakanlığınca düzenleme zorunluluğu getirilen belgelerin düzenlenmemesi, 

kullanılmaması, bulundurulmaması, aslı ile örneğinde farklı meblağlara yer verilmesi, 

gerçeğe aykırı olarak düzenlenmesi, elektronik belge olarak düzenlenmesi gerekirken 

kâğıt olarak düzenlenmesi, hiç düzenlenmemiş sayılması: 14.000 TL (1.Tespit); 

28.000 TL (2.Tespit); 43.000 TL (3. Tespit)… (Her bir belge nevine ilişkin olarak her 

bir tespit için toplam ceza: 1.400.000 TL; Her bir belge nevine ilişkin bir takvim yılı 

içinde kesilecek toplam ceza: 14.000.000 TL. (Kanuna bağlı 2 sayılı cetvel). 

 232. maddenin birinci fıkrasının 1 ila 5 numaralı bentlerinde sayılanlar dışında kalan 

kişilerin fatura, gider pusulası, müstahsil makbuzu, serbest meslek makbuzu, 

perakende satış fişi, ödeme kaydedici cihaz fişi ve giriş ve yolcu taşıma biletlerini 

almaması: 7.000 TL. (Bir takvim yılı içinde kesilecek toplam ceza: 70.000 TL) 

 

4. Vergi Yargısı Aşamaları (2025 Yılı) 

- Uyuşmazlık miktarı 44.000 (2024 yılında 31.000) TL’nin üzerinde ise ilk derece mahkemesi 

kararı istinafa götürülebilir.  
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 577 Sıra No.lu VUK GT (RG, 30.12. 2024 tarihli ve 32768 (2. Mükerrer) sayılı). 



- Uyuşmazlık miktarı 1.324.000 (2024 yılında 920.000) TL’nin üzerinde ise temyiz için 

Danıştaya da götürülebilir.2 

- Duruşma talep edebilmek için uyuşmazlık miktarının 388.000 TL’nin üstünde olması 

gerekir. 

 

5. Diğer 

- Fatura-Fiş Sınırı: 9900 TL (2025) 

- Asgari ücret (1.1.2025 tarihinden itibaren: RG. 27.12.2024): Net tutarı: 22.104,67 TL. 

Asgari ücretin işverene maliyeti (brüt tutarı): 26.005,50. (SG kesintisi ve İşsizlik Sigortası 

kesintisi: 3.900,83 TL).  

- Yeniden Değerleme Oranı: 2014 yılı: %10,11; 2019 yılı: %22,58; 2022 Yılı: %122,93; 2023 

Yılı: %58,46; 2024 Yılı: %43,93 (RG. 27.11.2024) 

- Gecikme faizi (ve gecikme zammı) aylık %4,5 (SGK borçlarında %2olarak uygulanırken 

1.4.2024 tarihinden itibaren %3 olarak belirlendi: Cumhurbaşkanlığı Kararı)  

- Tecil faizi yıllık %48 (Tahsilat GT, RG. 21.5.2024) 

- Kanuni faiz oranı: (Faiz oranının sözleşme ile belirlenmediği durumlarda) yıllık %24 

(1.6.2024 tarihinden itibaren. RG. 21.5.2024) 

- Temerrüt faiz oranı: (Yine sözleşme ile belirlenmeyen durumlarda) %9. Temerrüt faiz oranı 

ticari işler bakımından ise 1.7.2023 tarihinden itibaren %16,75 olarak belirlenmiştir. (TTK 

m. 1530, f. 7 hükmü gereği TCMB Tebliği ile. RG. 22.7.2023) 

- Özenli mükellef indirimi: İndirim tutarı 1.1.2024 tarihinden itibaren verilmesi gereken yıllık 

gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerinde uygulanmak üzere 9 milyon 900 bin TL ile 

sınırlı.  

- İlan ile yapılan tebliğin… 24.000-2.400.000 TL arasında ise… belediye sınırları içinde çıkan 

bir veya daha fazla gazetede “ve bir internet haber sitesinde” yayımlanır. Tutarın 2.400.000 

TL ve üzeri olması halinde ilan, Türkiye genelinde yayın yapan günlük gazetelerden birinde 

“ve bir internet haber sitesinde” ayrıca yapılır.” (VUK, m. 104/3) 

- Bedelli askerlik ücreti (Ocak 2025): 243.013,14 TL 
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 İstinaf, temyiz imkanının bulunup bulunmadığına bakılırken davanın açıldığı tarihteki miktarlar mı yoksa kararın 

verildiği tarihteki miktarlar mı esas olacaktır? 

Yasal düzenleme kararın verildiği tarihteki miktarın esas alınacağını öngörüyordu. Bu düzenleme Anayasa’nın 13 ve 36. 

maddelerine aykırı bulunarak iptal edilmiştir. (Bkz. RG. 13.10.2023; Anayasa Mahkemesinin 26/7/2023 Tarihli ve E: 

2023/36, K: 2023/142 Sayılı Kararı) Bu iptal kararı 9 ay sonra (14.7.2024 tarihinde) yürürlüğe girecektir. Yasama 

organının davanın açıldığı tarihin (yılın) istinaf, temyiz miktarlarının esas alınacağı yönünde bir düzenleme 

yapması beklenmektedir. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231013-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231013-7.pdf

